

#OkolišjeZakon #MisliOPrirodi! #ŽivimoPrirodu

Broj: 02- 66 /22
Dana Sarajevo, 16.2.2022.

-Dom naroda Parlamenta FBiH-
n/r: Tomislav Martinović, predsjedavajući
Delegati u Domu naroda Parlamenta FBiH

Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
02 -	02 -	414 /	17

Primljeno 16-02-2022

Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

PREDMET: Podrška donošenju Zakona o kontroli duhana u Federaciji BiH u njegovom izvornom obliku i razmatranje uvrštavanja amandmana

Poštovani delegati u Domu naroda Parlamenta FBiH,

ispred Udruženja Resursni "Aarhus centar u BiH" Sarajeva vas pozivamo da u cjelosti usvojite Zakon o kontroli duhana u Federaciji BiH koji je na dnevnom redu 17. sjednice Doma Naroda FBiH. Smatramo da je donošenje ovog Zakona neophodno ne samo radi zaštite zdravlja građana u FBiH, već i sa ekološkog i turističkog aspekta.

Naime, procjenjeno je da oko 4,5 triliona opušaka svake godine završi u okolišu. Iako većina ljudi misli da je riječ o biorazgradivom otpadu, 98% filtera za cigarete napravljeno je od plastičnih vlakana (celulozni acetat). Plastika je sama po sebi otpad koja se s vremenom razgrađuje na mikroplastiku koja potom kroz hranidbeni lanac može završiti u organizmima životinja i ljudi. Osim što mogu izazvati požar i narušavaju estetiku životne sredine, opušci su i toksični s obzirom na istraživanja koja su pokazala da se iz opušaka u okoliš cijede nikotin i teški metali. Ovaj **vodeći otpad koji se može naći svuda**, od ulica, trotoara, parkova, planina do školskih dvorišta i drugih javnih mjesta, zbog svoje brojnosti izuzetno je težak za prikupljanje i zahtjeva značajne finansijske izdatke čišćenja što u konačnici snose građani kao poreski obveznici.

Ističemo da smo u sklopu projekta "Misli o prirodi!", a koji finansira Švedska a impelentira Centar za promociju civilnog društva (CPCD), Udruženje Resursni "Aarhus centar u BiH" Sarajevo je pokrenuo i inicijativu "**Misli o svom opušku!**" U sklopu inicijative "Misli o svom opušku!" Udruženje je realizovao nekoliko aktivnosti: izradu kratke video priče o problemu nepravilnog odlaganja opušaka, izradu pravne analize na temu "Unapredenje zakonskog okvira u cilju promovisanja reciklaže upcyclinga i zbrinjavanje opušaka od cigareta u Kantonu"

Udruženje "Resursni Aarhus centar u BiH"Projekat: **Eko Hub Sarajevo – "Misli o prirodi!"**

Behdžeta Mutevelića 39, 71 000 Sarajevo

koordinator@aarhus.ba, tel./fax: +387 33 66 05 88, mob.: +387 62 103 544

www.aarhus.ba ID: 4201845580006

Misli o prirodi!



Sarajevo”, (a koju dostavljamo u prilogu) kao i online okrugli sto pod nazivom “Misli o svom opušku!”, a na kome je predstavljena prethodno pomenuta pravna analiza, a na koju ste pozvani, kao delegati, međutim na poziv se niste odazvali.

Ističemo i da je česta pitanja u odnosu na razloge obimne prisutnosti nepravilno odloženih opušaka na ulicama i u parkovima Sarajeva od strane turista, potaknulo članove Udruženja turističkih vodiča Sarajeva “Vučko” da preuzmu stvar u svoje ruke. Putem volonterskih akcija čišćenja očistili su mnogobrojna turistička mjesta, poput vidikovca Žuta tabija, te jezgro u blizini Latinske ćuprije. A članovi ovog Udruženja, su se obratili za pomoć Udruženju Resursni “Aarhus centar u BiH” Sarajevo s obzirom da su volonterske akcije uklanjanja opušaka imali kratkotrajne rezultate, jer bi se opušci uvijek iznova pojavljivali. Iz navedenog razloga smatramo da kao dodatni amandan na **Zakon o kontroli duhana u Federaciji BiH** treba uzeti u obzir **zabranu i kažnjavanje za nepropisno odložene opuške**, jer bi se na ovaj način moglo adekvatno suzbiti pojava nepropisno odloženih opušaka. U prilogu dostavljamo i 10 teglica za odlaganje opušaka a koje smo dizajnirali u cilju promocije adekvatnog zbrinjavanja opušaka za građane koji su u pokretu te umjesto da opušak nepropisno odlože na ulici ili zelenim površinama, da isti odlože u teglicu, a zatim da sadržaj iz teglice propisno odlože u kontejnere za smeće.

Prilozi:

- “Unapređenje zakonskog okvira u cilju promovisanja reciklaže upcyclinga i zbrinjavanje opušaka od cigareta u Kantonu Sarajevo”x10;
- teglice za zbrinjavanje opušaka x10.

S poštovanjem,

Dostaviti:

- naslovu;
- a/a.

Izvršna direktorica Udruženja “Aarhus centar u BiH:”

Emina Veljović, LLB

